

**Protestăm împotriva legii homofobe din
Ungaria și împotriva tacticilor fasciste de
a genera și instiga la ură**

La 10 iunie 2021, parlamentul ungar a făcut public conținutul unui proiect de „Lege privind pedofilia”, care a fost votat pe 15 iunie. Legea conține multe elemente anti-LGBTQIA+ și este, de fapt, o unealtă pentru a restrânge reprezentarea persoanelor queer. Amestecarea homosexualității și a genului (diferit de sexul atribuit la naștere) cu pedofilia este folosită ca instrument de propagandă împotriva persoanelor queer și este o metodă foarte periculoasă de a crea ură împotriva întregii comunități pe bază de informații false.

Articolul *Ce este „Proiectul de lege privind pedofilia” din Ungaria și ce se ascunde în spatele lui?* de Rita Béres-Deák prezintă contextul politic și social la nivel internațional și local în care s-a creat această lege și ia în calcul posibilele ei efecte. De asemenea, enumeră și alte legislații similare din trecut și analizează discursul homofob și transfob din Ungaria, susținut de guvernul de extremă dreapta:

„Noua lege începe cu propoziții de genul: «Statul trebuie să asigure dreptul copiilor la o identitate care este conformă cu sexul lor atribuit la naștere» (articolul 3/A). Acest lucru amintește de articolul 33 din legea omnibus din 2020, care a introdus sintagma «sex atribuit la naștere» în loc de «gen» în documentele legale, făcând astfel imposibilă din punct de vedere juridic recunoașterea de gen a persoanelor trans. În plus, «Legea privind pedofilia» conține, de asemenea, mai multe dispoziții care sunt în mod deschis homofobe și transfobe. Aceste dispoziții includ interdicția de a «expune minorii la orice conținut care prezintă sexualitatea de dragul ei sau care prezintă și promovează homosexualitatea sau devierea de la identitatea de gen bazată pe sexul atribuit la naștere», inclusiv în publicitate, educație și orice conținut media. De asemenea, orice programe școlare legate de educația sexuală pot fi desfășurate doar de organizații autorizate de stat, în timp ce este puțin probabil ca vreun grup LGBTQIA+ sau feminist să obțină această permisiune.”

Privim cu îngrijorare situația comunității queer din Ungaria, care desigur afectează indirect, dar posibil, și persoanele queer vorbitoare de limba maghiară din România; mai direct, această situație poate influența prin politicile de partid ale partidelor maghiare din România, care tind să fie influențate de discursul guvernului ungar. În Ungaria, prin această nouă lege se poate practica cenzura totală asupra conținuturilor despre persoane queer în media, în instituții educaționale și în cultură. Mai mult decât atât, identitatea și existența acestor persoane devine vizată și catalogată oficial ca greșită, ilegală și interzisă. Urmărind o tactică fascistă de a genera ură, persoanele queer sunt portretizate ca ceva periculos pentru popor și ca ceva ce trebuie să fie eliminat – la momentul de față din materiale culturale și educative pentru minori.

În același timp cu aceste evenimente din Ungaria, după reținerea în februarie anul aceasta a lui Ahmed Samir – student la Universitatea CEU – a urmat condamnarea sa la 4 ani de închisoare în Egipt, la 21 iunie. Acest lucru s-a datorat simplului fapt că a fost înscris la facultatea respectivă și, practic, ideilor lui politice de stânga. Punerea sa sub acuzare s-a bazat pe acuzații neadevărate cum că ar fi răspândit informații false despre statul egiptean. Ahmed merită dreptate și libertate, fapt recunoscut și exprimat de zeci de mii de oameni în ultimele 5 luni. (Puteți urmări pagina de Facebook @FreeAhmedSamir pentru mai multe detalii). Legea homofobă din Ungaria este la doar câțiva pași de a face posibilă deținerea cetățenilor pentru identitatea lor sau pentru ideile lor politice. Statul ungar autoritar și de extremă dreapta a devenit avangarda politicilor fasciste în Europa de Est, a căror ascensiune o privim cu îngrijorare.

Pentru a susține persoanele queer din Ungaria, de peste tot din regiunea noastră, dar și global, precum și pentru justiție socială, pentru libertatea de exprimare și pentru a putea trăi libere și liberi de oprimare, nedreptate și ură, trebuie să continuăm munca politică în care producem cunoaștere critică; munca politică care arată nedreptatea statelor naționale, nedreptatea politicilor care vizează crearea urii între oameni pentru a ne putea exploata și mai mult; munca politică care face, în schimb, tot posibilul pentru a facilita crearea dialogului onest și angajat între oameni, în loc de frică și ură. Solidaritate cu persoanele queer din Ungaria, solidaritate cu Ahmed Samir și cu persoanele persecutate pentru ideile și/sau identitatea lor. Luptăm laolaltă!

Biblioteca Anarhistă

Protestăm împotriva legii homofobe din Ungaria și împotriva tacticilor fasciste de a genera și instiga
la ură
2021

Pre luat la 13.01.2023 de la <https://pagini-libere.ro/>

ro.theanarchistlibrary.org